

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области Цена 15 коп.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 30 ноября 1943 года)

В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточил большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в Северо-Западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Черчерок, Узворичи, город Буда-Косшелевская.

Наши войска, расположенные в районе Пропойска перешли в наступление, переправились через реки Сож и Проия и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагали на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прикрывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесистой болотистой местности, сломили сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области Крома, Журавичи, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части Н-ского соединения разгромили 2 полка немецкой пехоты и захватили 7 вражеских танков, 25 полевых и 7 самоходных орудий, 8 складов с

военным имуществом и другие трофеи. Взято много пленных.

В районе нижнего течения реки Березина советские части заняли несколько населенных пунктов, а также железнодорожную станцию Шацки.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперед и овладели рядом опорных пунктов противника. Завяв железнодорожные станции Жердь и Осташовичи, советские бойцы перерезали железную дорогу Жлобин — Калинковичи.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районными центрами Полесской области городами Хойники, Бйок и многими другими населенными пунктами.

В районе Черняхов и Брусилов наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника и нанесли им тяжелый урон. По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи. В районе Черкассы советские части вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части Н-ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Онуфриовка. На следующий день наши войска прорвали три оборонительные линии немцев и в результате ожесточенного боя заняли районный центр Крюков. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций Бурты и Павлин.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике. За время с 23 по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 170 немецких самолетов.

Конституция победившего социализма

5 декабря трудящиеся Советского Союза будут отмечать свой всенародный праздник — день принятия Сталинской Конституции. Знаменательную дату мы встречаем новыми победами доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны, новыми успехами на производстве, широким патриотическим подъемом колхозной деревни.

В своем докладе, посвященном 26-й годовщине Октября, товарищ Сталин отметил, что истекший год явился переломным в ходе Отечественной войны. Красная Армия впервые осуществила большое летнее наступление, в результате которого враг под ударами наших войск бежит, бросая большое количество техники, складов вооружения и боеприпасов, раненых солдат и офицеров. В результате наступательных операций наши войска прошли с боями от 500 до 1300 километров, освободили до двух третей Советской земли, временно захваченной врагом. За истекший год немецко-фашистская армия потеряла более 4 миллионов солдат и офицеров, причем не менее 1 миллиона 800 тысяч убитыми. Кроме того, немцы потеряли более 14 тысяч самолетов, более 25 тысяч танков и не менее 40 тысяч орудий.

Советские воины грудью защищают завоевания Октября, все то, что золотыми буквами записано в Сталинской Конституции. В боях за Родину, за счастливое будущее нашей страны, не пожалели своей жизни славные сыны Ленинского-Сталинского комсомола Александр Матрозов, Эля Космодемьянская и многие другие. Освободительная война Советского народа рождает новых героев на фронте и в тылу. Имена комсомольцев Николая Гаврилина, Романа Жукова и Виктора Лантева, получивших звание Героев Советского Союза за проявленную отвагу и героизм при форсировании реки Днепр и многих других, кто защищает ныне Советское государство от посягательств немецко-фашистских орд, навсегда остаются в памяти, как символ беспримерного героизма и любви к Родине.

Успехи Красной Армии были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. — говорил товарищ Сталин в докладе от 6 ноября 1943 г. Своим трудом у станков, в лабораториях, на полях рабочие, колхозники и советская интеллигенция вместе с бойцами, командирами Красной Армии, партизанами и партизанками куют победу над ненавистным врагом. В ответ на док-

лад любимого вождя советские патриоты отвечают славными делами. Инициатор скоростных плавов, горьковчанин Федор Алексеевич Домежиров сварил две скоростные плавки высококачественной стали.

Пример высокого патриотизма и любви к Родине проявляют колхозники и колхозницы, сдавая хлеб государству в порядке госзакупа. На 1 декабря по нашему району план закупки хлеба выполнен на 100 процентов, причем 2500 тонн закуплено у колхозников. Кроме того, полностью закуплен картофель, в том числе 1000 тонн у колхозников. На склады кооперации замыано уже 2000 тонн зерна, вывезено на склады заготовлено 575 тонн.

Колхозники сельхозартели „Калиновец“: Сечин И. Ф. продал государству в порядке госзакупа 96 пудов хлеба и 15 пудов картофеля, Наливин В. С. — 60 пудов хлеба и 15 пудов картофеля. Председатель колхоза „Красный гремячий“ Антипов А. А. продал 78 пудов зерна, звеньевая этого же колхоза Додонова А. Д. — 60 пудов хлеба, колхозница сельхозартели Память Ленина Вольшакова П. И. — 42 пуда зерна, председатель колхоза „Красный гудок“ Калдин продал государству 40 пудов хлеба.

Эти цифры говорят о крепкой связи советского тыла с фронтом, о том, что советский народ ничего не пожалеет для достижения победы над фашизмом.

Успехи Красной Армии и всего советского народа в борьбе против немецких захватчиков велики, но останавливаться на достигнутом не следует.

„Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте“.

Эти слова вождя являются программой действий всего многомиллионного советского народа.

Мы будем защищать до последней капли крови все, что золотыми буквами записано в Великой Сталинской Конституции.

„Советский народ и Красная Армия ясно видят трудности предстоящей борьбы“. — говорят товарищ Сталин. — „Но теперь уже ясно, что день нашей победы приближается“.

„Да здравствует наша великая Родина! Смерть немецким захватчикам!“

Продали государству по 10 центнеров

Славный подарок ко дню Сталинской Конституции преподнесли колхозники нашего района. По примеру передовых колхозников области они из личных запасов продали государству хлеб.

Колхозник И. А. Антипов (колхоз „Красный гремячий“), звеньевая того же колхоза А. Д. Додонова, председатель колхоза „Пролетарий“ (Мясюриха) К. И. Юдин, председатель колхоза „Коммунар“ А. А. Муштафин.

Делом отвечают любимому вождю

„Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства“.

На эту высокую оценку вождя колхозники ответили глубокой преданностью своей Родине. Колхозники сельхозартели „Калиновец“: И. Ф. Сечин продал государству из своих личных запасов 16 центнеров хлеба и 2,5 центнера картофеля, В. С. Наливин продал государству 10 центнеров зерна и 2,5 центнера картофеля. По 13 центнеров зерна и по 6 центнеров картофеля продали из личных запасов колхозники С. А. Антипов и председатель колхоза „Красный гремячий“ А. А. Антипов.

— Мы любим нашу страну, нашу Красную Армию и в любую минуту окажем помощь, — говорят колхозники. — Мы отвечаем делом любимому вождю, партии и правительству на призыв — напроць все силы, чтобы добить врага.

К. Гаврилова.

Хлебозакуп проходит дружно

Дружно проходит кампания по хлебозакупу в колхозах Борнуковского сельсовета. Колхоз „Красный штурмовик“ продал государству 550 центнеров, колхоз имени Крупской 850 центнеров, колхоз „Соцкрестьянин“ 150 центнеров.

Из личных запасов колхозники продали 1400 центнеров, причем из них 1100 центнеров — колхозники сельхозартели имени Крупской. Продажа хлеба колхозниками продолжается.

Председатель сельсовета С. Пурихов.

Мы верим в нашу победу

Широкая волна патриотического подъема охватила колхозное крестьянство нашего района. На состоявшихся многолюдных собраниях колхозники выносят решения — обеспечить фронт и тыл хлебом, продать его государству.

Колхозы Кремянского сельсовета продали в счет госзакупа 129 тонн зерна, из них 103 тонн уже вывезли на пункт заготовлено. Из своих личных запасов колхозники продали государству 104 тонны хлеба. Председатель колхоза „Красный гудок“ товарищ Калдин продал 40 пудов, председатель колхоза „Звезда Ильича“ товарищ Козачкин продал 36 пудов и завелуючий МФ того же колхоза Сгарков — 20 пудов зерна.

Председатель сельсовета А. Лицман.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное выполнение плана продажи хлеба государству заносится на районную

ДОСКУ ПОЧЕТА:

- Мясюрихинский сельсовет. Председатель С. Михайлова.
- Борнуковский сельсовет. Председатель С. Пурихов.
- Кругецкий сельсовет. Председатель И. Жирнов.
- Колхоз „Большевик“, Кругецкого сельсовета. Председатель колхоза А. И. Вальков.
- Колхозники, продавшие хлеб государству из личных запасов:
- Колхозник колхоза „Калиновец“ И. Ф. Сечин. Продал 16 цент. хлеба и 2,5 цент. картофеля.
- Колхозник колхоза „Красный гремячий“ С. А. Антипов. Продал 13 цент. хлеба и 6 цент. картофеля.
- Председатель колхоза „Красный гремячий“ А. А. Антипов. Продал 13 цент. хлеба и 6 цент. картофеля.
- Председатель колхоза „Ударник“, Мясюрихинского сельсовета, П. И. Багин. Продал 10 цент. хлеба.
- Председатель колхоза „Пролетарий“ К. И. Юдин. Продал 10 цент. хлеба.
- Колхозник колхоза „Красный гремячий“ И. А. Антипов. Продал 10 цент. хлеба и 6 цент. картофеля.
- Колхозник сельхозартели „Калиновец“ В. С. Наливин. Продал 10 цент. хлеба и 2,5 цент. картофеля.

Сергей Миронович Киров

(Биографическая справка)

Девять лет назад, 1 декабря 1934 г., в Ленинграде, в Смольном, оборвалась прекрасная жизнь любимца партии, пламенного трибуна большевизма Сергея Мироновича Кирова. Троцкистско-бухаринские бандиты убили страстного, негибавшего и непримиримого борца за ленинско-сталинскую линию партии, борца за дело народа, за победу социализма.

В лице незабвенного Сергея Мироновича Кирова партия Ленина — Сталина и вся наша страна потеряли лучшего из лучших сынов советского народа, отдавшего всю свою прекрасную жизнь делу социалистической революции, делу коммунизма.

С. М. Киров (Костриков) родился 27(15) марта 1886 г. в Уржуме, 6. Вятской губернии, в бедной семье. После того как отец Сергея Мироновича ушел на заработки и пропал без вести, а мать умерла, надорвавшись на непосильной работе, бабушка устроила Серюжу Кострикова в сиротский приют. В приюте Серюжа пробыл до 1901 г. После окончания городского училища в 1901 г. он как лучший ученик был направлен учиться в Казань в высшее механико-техническое училище, где проучился до 1904 г. В Казани Сергей Миронович связался с революционными кружками. В 1904 г. он вступил в ряды большевистской партии, а с 1905 г. Сергей Миронович выступает на трудный, но почетный путь профессионального революционера. Окончив Казанское техническое училище, С. М. Киров в канун революции 1905 г. переехал в Сибирь, в Томск.

Началась революция 1905 г. Ленин призывает партию к вооруженному восстанию, и 19-летний



Киров проявляет исключительную энергию по добыванию оружия и вооружению рабочих. Он был организатором томской вооруженной демонстрации, организатором забастовки, он руководил работой подпольной типографии, печатал и распространял нелегальную литературу. Сергей Миронович пользовался огромной популярностью среди рабочих Томска. Затем он работал в Иркутске, откуда вскоре вынужден был уехать во Владикавказ, где вел среди рабочих пропагандистскую работу. Аресты, ссылки, тюрьмы чередуются с напряженной революционной работой большевика-подпольщика.

В 1917 г. С. М. Киров — вождем владикавказских рабочих и горской бедноты. Он громил на митингах меньшевиков и эсеров, которые боялись речей этого пламенного трибуна. Он сплачивал народы Северного Кавказа вокруг большевистской партии, вел их на борьбу за советскую власть, против белоказачьих банд. В годы гражданской войны С. М. Киров руководит обороной Астрахани,

участвует в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку. Затем — партийная работа в Закавказье. На XI съезде партии С. М. Киров был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б), а с XII съезда он — член ЦК РКП(б). С 1921 г. С. М. Киров работал в Баку секретарем ЦК большевистской партии Азербайджана. С 1926 г. он — секретарь Ленинградского обкома партии. Сергей Миронович проделал гигантскую работу по разгрому троцкистско-зиновьевской оппозиции, по укреплению ленинградской парторганизации и сплочению ее вокруг ленинско-сталинского ЦК.

С именем С. М. Кирова связана огромная работа по развитию промышленности Ленинграда и Ленинградской области. Постройка Беломорско-Валтийского канала им. Сталина, освоение богатств Кольского полуострова, развитие всех областей народного хозяйства — все это теснейшим образом связано с кипучей созидательной работой С. М. Кирова.

С 1930 г. т. Киров был членом Политбюро ЦК ВКП(б).

Ученик Ленина, ученик и друг великого Сталина, Сергей Миронович Киров шел на боевом посту. Потери товарища Кирова, — писал ЦК ВКП(б) в извещении о смерти Сергея Мироновича, — любимого всей партией и всем рабочим классом СССР, кристально чистого и непоколебимо стойкого партийца, большевика-ленинца, отдавшего всю свою яркую, славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является самой тяжелой потерей для всей партии и страны Советов за последние годы.

Память о Кирове

всегда будет жить в наших сердцах

(Из воспоминаний о С. М. Кирове)

Девять лет отделяют нас от роковой даты — 1 декабря 1934 г., когда от руки гнусного убийцы из троцкистско-бухаринской банды погиб пламенный борец за дело народа Сергей Миронович Киров.

В его лице мы потеряли лучшего из лучших сынов советского народа, отдавшего всю свою прекрасную жизнь делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Особенно была тяжела эта утрата для тружеников города Ленина. В Сергее Мироновиче ленинградцы видели негибавшего борца, неутомимого работника, лучшего друга и руководителя. Об его чуткости и заботе о людях, о том, как он воспитывал кадры мне хочется рассказать товарищам.

Работая в Ленинграде, я впервые встретилась с Сергеем Мироновичем Кировым в марте 1929 г. Эта встреча обогатилась в Смольном, куда я была вызвана Сергеем Мироновичем. Страшно было мне, простой ремонтной работнице Мурманской ж. д., перешагнуть порог кабинета секретаря Обкома ВКП(б). Но, прайдя в кабинет, я как-то сразу почувствовала себя оспокойно, а товарищеский подход Сергея Мироновича подбодрил меня. На пред-

ложении — работать на областной кооперативной работе я задумалась. На мой робкий вопрос: «Справляюсь ли?» Сергей Миронович ответил: «Поможем». Я согласилась.

Верный своему слову товарищ Киров не забыл, что он дал слово помочь выдвинутой работнице окрестить на новой работе и через 4 месяца я была снова в кабинете Кирова. Сергей Миронович спрашивал, как я работаю, как мне помогают, справляюсь ли с работой. Незаметно для меня перешел на мою личную жизнь. Он спросил, где я живу, какая квартира, где у меня дочка, как мне оплачивают за мой труд в организации, не нуждаюсь ли я в чем. И тут же устранил все неприятности, мешающие мне. Эта отцовская забота так сильно тронула меня, что в дальнейшем, работая уже на другой работе, в трудные минуты я всегда находила поддержку у товарища Кирова.

Последняя незабываемая встреча с Сергеем Мироновичем у меня произошла в октябре 1934 г. в районе г. Ораниенбаума, куда мы с группой товарищей ходили на охоту. Вдруг по болотам, я случайно вышла на небольшую поля-

ну среди тростника, в конце ее я увидела охотника. Я остановилась в нерешительности, но в это время меня окликнул родной всем ленинградцам голос: «Что остановилась, проходи, собака не тронет». Я быстро подошла, поздоровалась и села рядом на траву. Подошли и мои товарищи, завязалась дружеская товарищеская беседа. Сергей Миронович шутил заметил: «Вот почему сегодня нет уток, это вы их своим смехом и шумом разбуждали». Сняли чай и все дружно пила его, после чего расстались. Сергей Миронович пошел к Ораниенбауму, а мы — к поезду.

А через полтора месяца, вечером, во дворце Урицкого, куда мы собрались слушать доклад товарища Кирова, я узнала об этой тяжелой утрате. Трудно перенести горе, которое я пережила в эти дни, да и не я одна. Все ленинградские товарищи плакали, не отрывая своих слез.

Нет среди нас родного Кирова, но память о нем всегда будет жить в наших сердцах.

Зав. парткабинетом

А. Сомова.

По примеру передовиков

Активно прошло собрание в колхозе им. Жданова, посвященное вопросу о продаже хлеба государству.

С мобилизующей речью выступил на собрании наслух М. И. Деванзин. «Я продаю государству 10 центнер. хлеба, чтобы помочь зерном добыть ненавистную шайку гитлеровских грабителей и убийц». Затем выступила колхозница В. И. Куприянова: «У меня нет ни дома, ни скотины, ни излишнего хлеба. Но я считаю своим долгом помочь фронту и продать государству то немногое, что имею, лишь бы ускорить разгром фашизма».

По примеру товарищей Деванзина и Куприяновой колхозники начали сдачу хлеба кооперации.

Е. Акутина.

Патриот колхозной деревни

Андрей Данилович Беспалов, преемник двух своих сыновей в Красную Армию, давал им наказ — без промаха бить врага. Сам же обещал, что он, находясь в тылу, будет самоотверженно трудиться и оказывать всемерную помощь фронту. Свое обещание Андрей Данилович выполнял с честью. Несмотря на пожилой возраст, он показывает высокие образцы работы. Заведая случным пунктом по коню, т. Беспалов добился высокой выжеребленности кономаток. Из 17 кономаток, слученных в 1942 году, в этом году выжеребились 14, что составляет 82,5 процентов от общего количества позранных кономаток. В текущем году он значительно перевыполнил план по конской случной кампании.

В свободное от работы по уходу за конем время и по ночам работает на ветряной мельнице.

Узнав о помощи стране продажей хлеба государству, Андрей Данилович продал и сразу же сдал в кооперацию 30 пудов ржи и пшеницы и 12 пудов картофеля. Тов. Беспалов заявил: «Мои сыны на фронте беспощадно громят заклятого врага, который хотел отнять у нас честь и свободу, а я с большой радостью оказываю помощь фронту продажей хлеба и картофеля государству».

Так в дни Великой Отечественной войны оказывает помощь фронту и стране патриот колхозной деревни Андрей Данилович Беспалов. Следовать его благородному примеру — почетная задача всех колхозников и колхозниц нашего района.

А. Лаптев.

С. Москва.

Клуб на запоре

Есть у колхоза «На рельсах пятилетки» неплохой клуб, но беда в том, что он очень редко открывается и не более как на час. Колхозники неоднократно обращались к культурнице А. П. Селевовой о взрыве — почему клуб не открывается. Селевова обычно отвечает, что нет спичек. Если спички находятся у желающих посетить клуб, она говорит, что керосин плохой и гореть не будет. Забавнее всего, когда Селевова тот час же добавляет, что если керосин и будет гореть, она все равно клуб не откроет.

Мы просим правление колхоза заставить культурницу Селевову работать, как полагаются.

А. Романов.

Обзор международных событий

В то время как Красная Армия продолжала за последние недели наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение 5 ночей подряд, с 23 по 27 ноября на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые 4 ночи на город было сброшено 5.000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены пять вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, изрытые воронками и взгроможденные развалинами зданий, стали непроходимыми. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25 тысяч человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень велико. — Несмотря на строгий запрет фашистских властей, обитавшее паникой население бежит из Берлина.

Сильной бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры — Штутгарт, Фрайбург — на Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовало 1000 американских самолетов.

О настроениях, царящих теперь в Германии под влиянием наступления Красной Армии, капитуляции Италии и воздушных налетов на Германию, гитлеровская газета «Фелькшер Весбахтер» пишет: «Даже самая лучшая армия не может победить, если дома — дезертиры, если люди уклоняются от военной повинности, зачиняются саботажем». Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что и на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.

Л. Волинский.

Зам. отв. редактора

К. Г. Лобанова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отделение госбанка доводит до сведения, что все предприятия и организации должны представить кассовые заявки на потребность в наличных деньгах на I квартал 1944 г. с разбивкой по месяцам к 10 декабря 1943 г. Организации, не представившие заявки, будут обслуживаться в последнюю очередь.

Управляющий госбанка
В. Сорокин.

Утеренные круглая печать и угловой штамп Вакаловского сельсовета, Вугурлинского района, считать не действительными.

Ночью 22 октября из табуна сбегали 4 жеребенка. Жеребенок бурой масти 1941 г. рождения, кличка «Валет»; жеребенок рыжей масти 1942 г. рождения, кличка «Ударник»; кобыла карей масти 1941 г. рождения, кличка «Удалая»; кобыла серой масти 1942 г. рождения, кличка «Почка».

Сообщить: с. В. Петерца, Галицкого сельсовета, Галицкого р-на, колхоз «Новый Мир».

В колхоз им. Вуденного, Вугурлинского сельсовета, прислала кобыла масти темно-белой.